



В Нижнем Тагиле с 1993 года существует баскетбольный клуб «Старый соболь», который выступает сейчас в высшей лиге (третьем по силе дивизионе отечественного баскетбола). Названа команда в честь одноимённой демидовской марки металла, который изготавливался из тагильского магнетита и славился далеко за пределами России. Соболь также изображён на гербе областной федерации хоккея с мячом.



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 20 сентября 2012 года

№ 371-372 (6427-6428). Цена в розницу — свободная.

Будем дружить регионами

Х Форум межрегионального сотрудничества России и Казахстана, возможно, пройдёт в столице Урала

Виталий ПОЛЕЕВ

По данным Федеральной таможенной службы России, в 2011 году торговый оборот нашей страны с Казахстаном увеличился по сравнению с 2010 годом на 35,4 процента и достиг 20,5 миллиарда долларов. При этом российский экспорт вырос на 24,9 процента, а встречный товарооборот из Казахстана — на 60,6 процента. Об этом, как сообщает ИТАР-ТАСС, рассказал журналистам во вторник накануне отъезда Владимира Путина в Казахстан помощник Президента РФ Юрий Ушаков.

научно-технических проектов», — сообщил помощник Президента РФ Юрий Ушаков, уточнив при этом, что, помимо глав государств, на пленарном заседании форума выступят и руководители ряда регионов двух стран — члены российской и казахстанской делегации. Между тем, как сообщила вчера «Областная газета», в составе делегации РФ в Павлодар вылетел и Евгений Куйвашев, выступление которого также включено в повестку мероприятия. Ведь на форуме российская сторона официально предложит провести следующую, юбилейную, встречу по межрегиональному российско-казахстанскому сотрудничеству в 2013 году в Екатеринбурге.

В рамках же нынешнего форума намечено проведение выставки «Межрегиональные инициативы в сфере инноваций и производственной кооперации России и Казахстана», встречи бизнесменов и других мероприятий, в работе которых примут участие представители профильных ведомств, Торгово-промышленных палат двух стран, организаций и предприятий, деловых кругов. Регионы России и Казахстана активно сотрудничают в научно-технической сфере, отметил представитель Кремля. На постоянной основе торгово-экономические связи с Казахстаном поддерживают 76 регионов России.

Кроме того, на региональном уровне осуществляются совместные меры по борьбе с контрабандой и наркотрафиком, незаконной миграцией, организованной преступностью, традиционные активный характер носят связи регионов в культуре, науке, образовании, спорте и туризме.

В ходе пленарного заседания будут предложены новые механизмы межрегионального сотрудничества в сферах устойчивого развития и высоких технологий. «На пленарном заседании предполагается рассмотреть новые механизмы межрегионального взаимодействия, перспективы подготовки и реализации совместных



АЛЕКСЕЙ КУЙВАШЕВ

Тариф «Осенний»

В областном центре стоимость проезда вырастет до 23 рублей. Но не для всех

Виктор КОЧКИН

Постановлением РЭК (Региональной энергетической комиссии) с 1 октября устанавливается новый тариф на перевозку пассажиров и багажа всеми видами общественно-транспортного транспорта на территории Екатеринбурга.

В ожидании начала пресс-конференции главы РЭК Владимира Гришанова журналисты расхватывали подготовленные пресс-релизы и сразу раздали их и охи. Это коллеги увидели первую цифру — 26 рублей.

Впрочем, тут же страсти немного поутихли, разобрались, что 26 рублей — это проектируемый перевозчиками уровень тарифа за одну поездку пассажира. Проще говоря, «хотелки» транспортников, с которыми они обратились в комиссию. Комиссия думала

долго, как сказал подошедший Владимир Гришанов: «Беспрецедентно долго мы готовили это решение, и поверьте, оно было достаточно сложным». Старый 18-рублевый тариф продержался два года и стал потихоньку душить транспортников. Опережающие (по сравнению с учётными в прежних тарифах) темпы роста цен на энергоносители и ГСМ привели к увеличению себестоимости проезда и образованию кредиторской задолженности у предприятий-перевозчиков. То есть полуденных от пассажиров денег стало просто не хватать на поддержание текущей хозяйственной деятельности. Первый год они прожили нормально, а потом стали копить задолженности. Автоперевозчики, трамвайщики, троллейбусники и метрополитенщики начали обращаться в РЭК ещё в нача-

ле года, и за эти девять месяцев в комиссию «родили» необходимые экспертизы и расчёты.

На вопрос, насколько жёстко пришлось торговаться, чтобы снизить цену с 26 рублей до 23-х, Владимир Гришанов ответил так: «Наша комиссия экономическая, экспертная организация, слово «торг» тут лишнее. Процедура в принципе простая: компания доказывает расходы понесённые и план предстоящих расходов. Слабое место у них — как раз план, можно предполагать много, но у экспертов есть регламентирующие документы, и они не могут принимать во внимание доводы типа «да вы посмотрите, что на заправках творится, какие цены»... Решающие факторы, которые мы учитываем, — увеличение расходов на индекс роста цен, определяемые Минэкономразвития Рос-

сийской Федерации (рост стоимости энергоресурсов, рост цен на ГСМ, рост потребности транспорта в ремонтных работах). Индекс роста расходов за 2011-й, 2012-й и плановый составил 21 процент, транспортники же просили больше. В 2011 году в Екатеринбург внедрена автоматизированная система учёта количества поездок, что сразу выявило такой интересный момент: математически тариф — это отношение суммы всех расходов и объёма (то есть простая математическая формула: все расходы делим на объём перевозок и получаем тариф). И стало видно, что объёмы перевозок сокращаются, по информации администрации Екатеринбурга, произошло снижение на 6,5 миллиона человек, что чисто технически приводит к росту тарифа.

БАЗ: прецедент или политика

Вчера в редакции «Областной газеты» состоялся «круглый стол», посвящённый этой теме

Анна ОСИПОВА

Представители власти, профсоюзов и бизнеса, а также политологи и эксперты обсудили ситуацию на Богословском алюминиевом заводе и попытались понять: закончилось ли соглашение — это заслуга областной власти или милость бизнесмена?

Участники «круглого стола» убеждены, что это вовсе не уступки власти или бизнеса, это соглашение — пример обоюдного движения навстречу.

Напомним, в минувшее воскресенье, 16 сентября, было подписано соглашение между собственником завода — объединённой компанией «РУСАЛ», правительством Свердловской области, руководством БАЗа и профсоюзной организацией предприятия. Рабочие места и зарплата будут сохранены, а заводу предстоит крупная модернизация. Событие стало прецедентом: пожалуй, впервые

власть и бизнес на региональном уровне сумели найти компромисс.

Эксперты, однако, призвали не очаровываться раньше времени и напомнили, что некоторое время назад тоже было подписано соглашение, которое привело лишь к отсрочке и мало повлияло на ситуацию. Чтобы не допустить повтора, уверены эксперты, необходим жёсткий контроль, и даже прессинг, и со стороны профсоюзов, и со стороны широкой общественности. Кроме того, предлагается на региональном уровне отслеживать ситуацию на всех предприятиях Свердловской области, чтобы предотвратить возможные закрытия: ни для кого не секрет, что очень многие свердловские заводы нуждаются в модернизации и завтра легко могут оказаться ненужными собственнику.

Подробности обсуждения на «круглом столе» читайте в следующем номере «ОГ».



ВЛАДИМИР АНДРЕЕВ

За 77-летнюю историю Уральского филармонического оркестра у него было всего шесть главных дирижёров. И каждый, независимо от срока пребывания на этом посту, — яркая страница музыкальной культуры области. Начало 90-х, когда оркестр возглавлял Андрей Борейко (на снимке), — время ошеломительных фестивалей, прорывных проектов, отзвуки которых слышны по сей день. Двадцать лет пути дирижёра, работающего по всему миру, не пролетела через Екатеринбург. Вчера он снова стоял за пультом оркестра Свердловской филармонии. Концертом, в котором прозвучала симфония Малера и фантазия Цемлинского «Русалочка», открылся представительный фестиваль — Второй симфонический форум России.

«Бесконечный концерт» 16

В портфеле — только одна книга

В некоторых школах Екатеринбурга в следующем году появятся электронные учебники

Владимир АНДРЕЕВ

Эксперимент по внедрению электронных учебников начался в России в прошлом году. Пилотными площадками для него стали Калининградская, Кемеровская, Московская, Самарская области (Тольятти) и Санкт-Петербург. Теперь дошла очередь и до уральской столицы, а помогать в этом будет давний партнёр городского управления образования московское издательство «Академкнига/учебник».

В принципе, убедить педагогов в эффективности электронных средств обучения сегодня не надо. Во многих уральских школах, даже в глубинке, есть компьютерные классы. А в

некоторых первоклассники садятся за парты уже с подключёнными ноутбуками — как, например, в школе № 55, что в посёлке Союзном под Екатеринбургом (см. «Областную газету» от 25 августа «Школы ждут сентября»). Но сегодня эффективность реализации нового образовательного стандарта напрямую связана с электронными ноу-хау.

В августе 2011 года глава Роснано Анатолий Чубайс показывал Владимиру Путину школьный планшетник, на который были закачаны учебники с первого по шестой класс. Премьер-министр первым делом заинтересовался: «А сколько он будет стоить?» Оказалось, примерно 12 тысяч рублей.

В НОМЕРЕ

Красная линия станции Лая

Для местной детворы путь в школу полон опасных приключений. 2

Готов работать сутками!

Новый председатель Облизбиркома рассказал «ОГ», почему согласился на эту должность. 3

Профессиональная гордость — не пустой звук

Областной конкурс «Славим человека труда» с каждым годом молодеет. 4

На чью штрафстоянку увезут ваше авто?

Какие юридические лица и индивидуальные предприниматели осуществляют деятельность по перемещению транспортных средств на штрафстоянку и (или) их хранению? Читайте распоряжение правительства области. 13-14

Игра не по правилам

В спектакле «Супергерой» заняты актёры из Европы и Азии. Единственная представительница России — Наталья Кузнецова из екатеринбургского ТЮЗа. 16

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

75 лет назад (в 1937 году) берёзовская газета «За золотом» вышла в свет под новым именем — «Берёзовский рабочий». Его она носит до сих пор.

Первый номер «БР» открывался передовицей «Достоинство вступивших в партию Октябрьцев», перепечатанной из «Правды». Лишь небольшая заметка была отдана сводке уборки урожая, посева озимых и вспашки язбы в колхозах Берёзовского района. Вся остальная площадь первой полосы посвящалась военным действиям в Китае (японские войска в материалах назывались «варварами» и «современными каннибалами»).

На других полосах первого номера клеймили позором местных чиновников: «Трегубов — довольно сомнительная личность, работает техническим секретарём поссовета. Вкупе с бухгалтером поссовета Васильевым, кассиром Уфимцевой, счетоводом берёзовской больницы Клавеевым они превратили служебное помещение в место сбора для попойек и сговора для осуществления своих тёмных махинаций».

На местном призывном пункте, судя по газетной заметке, ажиотаж: «Молодёжь с большим желанием идёт в ряды Красной армии».

А агитационный материал перед выборами в Верховный Совет СССР завершается таким абзацем: «Каждый честный, преданный социалистической родине избиратель должен всемерно стараться, чтобы в Верховный Совет СССР и местные органы не проникли чужаки, бюрократы или бездельники. Для того чтобы помешать этому, каждый советский избиратель должен сам активно участвовать в предвыборной агитации, разоблачать махинации вражеских подловок».

«Долгих лет и больших тиражей» 2



Первые номера «БР» издавались тиражом 3000 экземпляров. Сегодняшний тираж на тысячу больше

ISSN 2225-1529



9 772254 152000

1 2 3 7 1